

瑞祥高中打造“红色温暖”党建品牌 “红色引领”温暖师生心

记者 金汝

日前,瑞祥高级中学组织学生开展爱心义卖活动,义卖员们热情地吆喝着,同学们兴高采烈、三五成群地拥到各个摊位,精挑细选。此次爱心义卖所得的1.5万元全部充实到瑞祥慈善爱心基金。

据悉,瑞祥慈善爱心基金成立于今年8月,由该校向市红十字会、慈善总会捐资60万元,用于资助贫困学生、救助社会弱势群体等。

无论是爱心义卖,还是慈善基金,都离不开该校“红色温暖”党建品牌的支撑。校党支部紧扣学校特点,实现党建带团建、群建活动的品牌化,“红色温暖”党建品牌逐渐成为学校的红色文化特色符号。



事实上,“红色温暖”党建品牌还深深地印上了该校副校长、党支部负责人温暖的烙印。从校办主任到副校长,她从事教育教学管理工作10多年,倡导师生知识求真、善美求真、技能求真。

作为两新组织,学校如何最大程度地调动35名党员的服务精神,发挥党支部的引领作用,更好地服务近2000名师生?在莘塍街道党工委、办事处的指导下,该校着力打造“红色温暖”党建品牌。

“既要教书育人,又要培养师生的高尚节操,因此学校将党建文化、育人特色系统有机地结合起来,以‘红色引领’温暖行动’为主题,发挥党员‘红色细胞’作用

用,开展一系列温暖人心的活动:对内打造关爱、关心活动,鼓励奖励优秀师生,减免贫困学生学费,发放助学金、提高教师福利待遇等;对外关心社会,关注弱势群体。”温暖说。

10月13日下午17时许,高二学生魏学丹匆匆赶到话剧院,与10来个小伙伴一起练习表演。今年上半年加入学校话剧院后,她经常利用下午放学后的空余时间排练,参演的话剧获得今年我市中小学生艺术节高中组课本剧比赛一等奖。她说:“上台表演培养了我的胆量,还缓解了学业的压力。”

记者了解到,该校通过党支部带动工会、共青团、妇联等群

团组织,组织一系列丰富多彩的活动,增进师生之间的情感。每年底,校党支部牵头举行教职工代表大会,教师提出很多建议和意见。学校确保答复率达到100%,对合理诉求尽快实施,近年来如校龄工资提升、体艺楼、宿舍楼建设、整修等师生比较关心的问题逐步得到解决。

该学还活跃着一支热心公益事业的志愿者队伍。去年4月,瑞祥高级中学在校内设置了旧衣物接收点。除了接受全校师生的旧衣物捐赠,还常年接收市民的旧衣物。该校志愿者和温州182协会义工一起,将旧衣物分类、消毒、打包,送往困难山区,温暖留守老人和儿童的心。

莘塍街道参评省社区戒毒(康复)工作示范点

本报讯(记者 金汝 通讯员 潘海亭)“告别了那些小药丸,现在感觉身体状况比以前好多了。”日前,28岁的小李来到莘塍街道戒毒心理咨询室,对工作人员说道。小李嘴里的“小药丸”就是毒品。

近年来,莘塍街道严格按照禁毒规范化建设标准,不断创新,今年8月被市禁毒办推荐参评省社区戒毒(康复)工作示范点。

为了帮助戒毒人员重拾生活信心、努力走向正道,今年9月底,该街道专门成立戒毒心理咨询室,政府购买服务方式,委托市海纳心理咨询服务有限公司对戒毒人员开展专业心理辅导。

今年9月底,戒毒心理咨询室第一次心理辅导活动开展,首批5名戒毒人员接受心理咨询,小李是参与人员之一。小李和国家二级心理咨询师陈肖进行了一场长时间的交心谈话,从咨询室走出来后,他放松了许多。

陈肖认为,每一位吸毒人员背后都有一段伤心的故事,要帮助他们回归正常的生活,得先帮助他们解开心结。她说,下一步将对小李等人进行心理测试,并建立档案,看看他们参与心理咨询前后的对比,再有针对性地开展家访、帮扶等。

该街道禁毒办工作人员介绍,由于心理咨询服务刚启动,今年计划为10名戒毒人员提供心理咨询服务,然后逐步扩大心理咨询对象的范围。

同时,该街道分批次组织吸毒人员到崇德书院接受传统文化教育,3名社工和5名吸毒人员主动申请到书院当义工。

海洛因成瘾人员每天只需花10元钱,服用美沙酮进行维持治疗,即可不受毒瘾发作之苦。莘塍街道为了减轻他们的经济负担,加大政策支持力度,对稳定参加美沙酮维持治疗1年以上的服药人员,给予每人2000元补助。

调动吸毒成瘾人员参与美沙酮维持治疗的积极性。从2012年至今,已有52人次获得补助。

禁毒办工作人员采取定期普查与不定期抽查的方式,与社区戒毒(康复)人员、家属、知情人见面约谈,及时了解思想动态和戒毒状况,并做好详细记录,对一级管控对象,社区社工、驻村干部主动开展走村入户,逐个家访,坚持每月有帮教、每季度有突击尿检、每年有风险评估。今后还将开展职业技能培训、就业信息发布,帮助戒毒人员尽快融入社会。

莘塍街道禁毒办主任白建业介绍,下一步将开辟专用场所,用于戒毒人员的劳动技能培训,并提供就业信息,强化吸毒人员分级分类管控。

目前,该街道社区戒毒执行率达到93.6%,2007年到2014年,先后5年被评为市禁毒工作先进单位。

轮子上的速度与激情

记者 金汝

脚底的轮子飞速转动,葛体绿的身体时而像飞燕忽低忽高,时而像木马灵巧旋转,让人眼花缭乱。轮滑的高难度动作,在葛体绿的脚下似乎变得简单。

葛体绿从25岁那年正式接触轮滑,至今已经有10年时间。当年的轮滑“大龄青年”,一次次摔倒,一遍遍爬起,以近乎执拗的坚持突破自我,享受速度与激情,成为瑞安轮滑圈子里的高手。

菜鸟 苦练成轮滑达人

2005年,葛体绿正式接触轮滑,从此一发不可收拾。只要一有空,他就拎上轮滑鞋,邀上几个好友,找块空地,摆上桩,在动感的音乐声中尽情挥洒汗水。

有一段时间,葛体绿对轮滑甚至到了痴迷的程度:从早到晚脚不离“鞋”,走路、上下楼梯、外出约会、办事,都依靠轮滑鞋来完成,轮滑鞋就像长在他脚上一样灵活自如。

平地花式可以说是轮滑届的“艺术体操”,动作潇洒、优美,尤其是高速单轮转酷劲十足,十分吸引眼球。

单轮转是指用左右脚轮滑鞋的前轮或者后轮为

两个支撑点,身体像陀螺一样在地面上旋转。高速单轮转属于高难度动作,练习者必须具备良好的协调性和平衡感,更需要持之以恒的练习。

那几个月时间里,葛体绿每天依靠双脚交叉、脚尖踮地的方法,增强腿脚力量。刚开始,全身的重量压在脚尖上,腿部处于紧绷状态,一个下午练下来,连迈开步子都觉得吃力。加上旋转动作后,一不小心就会摔倒鼻青脸肿。

葛体绿咬紧牙根,经过无数次的跌倒和反复总结经验后,终于掌握了技巧,最多时可以连续旋转30多圈,而一般轮滑者只能旋转十几圈。

省运会上获佳绩

轮滑运动非常耗费轮子。从2006年至今,葛体绿已经接连“经手”十多双轮滑鞋,换下的轮子攒满好几个抽屉。他说,练得最起劲的那段日子,隔三差五就练废好几个,几乎一两个月就要换一整套轮子。

不过,坚持换来的是成绩。由于爆发力强,在前几年的省运会上,他参加速滑300米、500米计时赛,均取得第三名的好成绩。

为了在全市普及轮滑

运动,2007年,葛体绿等人发起成立瑞安市轮滑协会,他担任秘书长,现有会员约200名。同时,他还是第一家轮滑培训班的教练,去年,他的学员参加温州市青少年轮滑比赛,获得5金1银的好成绩。

随着年龄的增长,葛体绿对轮滑的目标不再过度追求急速与名次。在他看来,跟一群志同道合的“溜友”沉浸在轮滑的世界里,是最自在的放松方式。



R莘塍民间高手
Rui bao Tel 66081255

人物名片

葛体绿
年龄 34岁
住址 莘塍街道下山根村
爱好项目 轮滑